
ติว  Final

ระบบจำนวนจร�ง

คณิตศาสตร  ม.ปลาย



เรียนสนุก เข้าใจง่าย ท�ำโจทย์ได้จริงWE BY THE BRAIN 1

ระบบจำ�นวนจริง

แนวข้อสอบ

1.	 ก�ำหนดให้ A = x ∈ R/ 2 – x
x – 3

 ≥ 0  และ B = x ∈ R/ 2 – x2

1 – x
 ≤ x  

	 จงหา A ∩ B

2.	 ถ้า A เป็นเซตค�ำตอบของ (x – 3)5(2 – x)
(x6 + 2)(x – 1)9

 ≤ 0 และ B = (1, 4] แล้ว A ∩ B  คือข้อใด

	 1.	 {1} ∪ (4, ∞)	 	 	 2.	 (4, ∞)

	 3.	 (–∞, 1) ∪ (4, ∞)	 	 	 4.	 หาค�ำตอบไม่ได้
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3.	 จงหาเซตค�ำตอบของอสมการ x – 6 ≤ 18 – 15x
x2 + 2x – 3

	 1.	 (–∞, –3) ∪ (1, 4)	 ∪ {0}	 2.	 (–3, 1)

	 3.	 (–3, 4) – {1}	 	 	 4.	 (–3, 1) ∪ (4, ∞)



เรียนสนุก เข้าใจง่าย ท�ำโจทย์ได้จริงWE BY THE BRAIN 3

4.	 จงหาเซตค�ำตอบของ x2 – x + 1
x – 1

 + x2 – 3x + 1
x – 3

 > 2x – 1
4x – 8
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5.	 เซตใดต่อไปนี้เป็นเซตอนันต์

	 1.	 {x/ |3x + 4| = 7}	 	 	 2.	 {x/ |2x| = 3x – 5}

	 3.	 x/ |x |
| x + 1|

 = x
x + 1

 		 4.	 x/ |2x – 3| = |3x – 1|



เรียนสนุก เข้าใจง่าย ท�ำโจทย์ได้จริงWE BY THE BRAIN 5

6.	 ก�ำหนดให้ 	A = {x/ |x2 – 2x| = 3}

	 	 	 B = {x/ |3 – 2x| = –x}

	 ข้อใดต่อไปนี้กล่าวถูกต้อง

	 1.	 A – B = ∅	 	 	 2.	 A ∩ B = ∅

	 3.	 A ∩ B มีสมาชิก 1 ตัว	 	 3.	 A ∪ B มีสมาชิก 4 ตัว	

7.	 ก�ำหนด |2x + 3| ≥ 11 – 2x จงหาเซตค�ำตอบของอสมการ
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9.	 ก�ำหนดให ้A = x ∈ R/ x2 – 6x + 9 ≤ 4  เมื่อ R แทนเซตของจ�ำนวนจริง

	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง

	 1.	 A  = {x ∈ R/ |3 – x| > 4}	 2.	 A  ⊂ (–1, ∞)

	 3.	 A = {x ∈ R/x ≤ 7}		  4.	 A ⊂ {x ∈ R/ |2x – 3| < 7} 

8.	 ถ้าอสมการ |x + 3 | – 2
| x – 4|

 > 0 มีเซตค�ำตอบคือ A จงหา A  คือข้อใด

	 1.	 (–∞, –5) ∪ [3, ∞)		  2.	 (–∞, –1) ∪ [4, ∞)	

	 3.	 [–5, –1] ∪ {4}	 	 	 4.	 ไม่มีข้อใดถูก
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10.	ถ้าเซตค�ำตอบของอสมการ |x2 + x – 2| < x + 2 คือช่วง (a, b)

	 แล้ว a + b มีค่าเท่ากับเทา่ใด

11.	จงหาเซตค�ำตอบของอสมการ |3 – 2x| – |3x – 7| ≥ 0
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13.	ให้ ℤ แทนเซตของจ�ำนวนเต็ม 

	 จ�ำนวนสมาชิกทั้งหมดในเซต x ∈ ℤ /  x
2 – 2
x – 2

  [ 1  เท่ากับเท่าใด

	 1. 	 2	 2. 	 3	 3. 	 4	 4. 	 5	 5. 	 6

12.	ค�ำตอบของอสมการ 1
x – 3

 – 2   > 2 คือข้อใด

	 1.	 x < 13
4

  โดยที่  x ≠ 3		  2.	 – 1
4

 < x < 3
4

	 3.	 x > – 1
12

  โดยที่  x ≠ 3	 4.	 x > 13
4

  โดยที่  x ≠ 3	
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14.	จงหาเซตค�ำตอบของ |x3 – 8| + |x2 – 4| = |x3 + x2 – 12| 






